



九江新闻网 www.jjxw.cn

习近平同印度总统穆尔穆就中印建交75周年互致贺电 李强同印度总理莫迪互致贺电

新华社北京4月1日电 4月1日,国家主席习近平同印度总统穆尔穆互致贺电,庆祝两国建交75周年。习近平指出,中国和印度同为文明古国、发展中大国、“全球南方”重要成员,都处在各自现代化建设的关键时期。中印关系发展历程表明,做相互成就的伙伴、实现“龙象共舞”是双方的正确选择,完全符合两国和两国人民根本利益。双方应坚持从战略高度和长远角度看待和处理中印关系,共谋相邻大国和平共处、互信互利、共同发展的相处之道,共同推进世界多极化和国际关系民主化。

习近平强调,我愿同总统女士一道努力,以两国建交75周年为契机,增进双方战略互信,加强各领域交流合作,深化在重大国际事务中的沟通和协调,共同维护好中印边境地区和平安宁,推动中印关系沿着健康稳定轨道向前发展,为促进世界和平繁荣作出更大贡献。穆尔穆表示,印度和中国是两个相邻大国,拥有全球三分之一的人口。稳定和友好的双边关系将给两国和世界带来福祉。让我们以中印建交75周年为契机,共同推动中印关系健康稳定发展。(下转五版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

货物吞吐量2.22亿吨 集装箱吞吐量100.72万标箱

九江区域航运中心建设按下“加速键”

本报讯(见习记者胡依倩 记者沈明杰)在星子港区沙山作业区综合码头,远洋巨轮排队入港,桥吊作业有条不紊。这座矗立于鄱阳湖老爷庙水域的综合码头于去年4月竣工,是全省离岸距离最远的高桩码头,凭借创新技术和高效管理,实现项目建设“安全、技术、人员、场区、设备、环保”一体化管控,树立了现代化港口建设的典范。这是我市加快港口基础设施建设的缩影。

经济高质量发展”系列主题新闻发布会上获悉,去年以来,我市以港口型国家物流枢纽建设为契机,加快打造区域航运中心,推动港口高质量发展。近年来,我市已建成全省首座万吨级码头九江电厂码头、全省最大单体工程码头瑞昌金沙港码头等重点工程;城西安信码头、庐山沙山码头竣工投产,湖口银砂湾综合码头投入生产,城西多用途码头、滚装码头开工建设;城西铁路专用线高效运营,红光铁路专用线已开工。2025年,我市将推进港口续建、新开工项目19个,形成“投产一批、开工一批、建设一批、谋划一批”的循环发展格局。

九江既是全省唯一通达海的一类水运口岸,也是全省最大的货运、外贸、集装箱中转港。依托“黄金水道”优势,九江港发展动能持续释放——以航运拓网。我市现有集装箱班轮航线19条,2024年,九江港至上海洋山港航线加密至5班/周,新增九江-蚌埠、水富-九江、九江-上饶鄱阳角子口航线,成功开行至俄罗斯、日本国际直航。大力发展铁水联运,省内铁路站点实现全覆盖,省外辐射到湖北、湖南、安徽等地,集装箱铁水联运量累计完成4.43万标箱,同比增长15.67%。以口岸赋能。2024年,我市进境粮食完成7.43万吨,同比增长193.96%;进境水

果指定监管场地已完成建设等待验收。放大“口岸区+保税区+特色产业”联动效应,2024年,全市通过“区港一体化”模式完成进出口1.35万标箱,货值4.63亿美元。提升通关便利化水平,推动“陆改水”“联动接卸”“离港确认”等一揽子政策扩大应用范围,服务企业降本增效。以服务提质。我市发布现代航运服务发展政策,助推成立航运商会,搭建政银企沟通平台,推进智慧口岸建设,实现与21家单位数据互联互通,建设及应用了16个港口数字化场景。当前,九江港已初具航运交易、船舶代理、海事法庭、航运金融等现代航运服务功能。

本报讯(记者姚星宇)4月1日上午,东华理工大学与柴桑区人民政府共建北斗应用与低空经济现代产业学院项目签约仪式举行,市委书记刘文华、东华理工大学党委书记张福庆、省委军民融合办副主任郭卫泉等出席仪式并见证项目签约。

刘文华张福庆见证项目签约

应用与低空经济现代产业学院 东华理工与柴桑区共建北斗

张福庆在仪式上讲话时表示,东华理工大学将在共建现代产业学院合作框架下,着力构建“三链贯通”的创新生态,锚定产业需求链,打造“北斗+低空”产业科技创新实验室集群,推动北斗应用与低空经济科技创新场景落地;重塑人才成长链,合作双方共同开发校企协同实训场景,实施“订单式”教学改革,让人才培养紧贴九江特色产业需求;升级成果转化链,加快推动学校相关研究成果、专利技术向九江企业优先授权,打通高校实验室到企业生产线的“最后一公里”。

根据协议,东华理工大学与柴桑区将通过紧密合作,积极探索科教融合、产教融合、产创融合“三链融合”办学模式,完善产教融合协同育人机制,创新企业兼职教师评聘机制,着力打造互补互利、互动多赢的实体性人才培养创新平台;围绕北斗应用、低空经济产业共性技术需求,构建与产业集群创新联动机制,加强区域产业、教育、科技资源的统筹协调,开展测绘工程、地理空间信息工程、遥感科学与技术、数字经济、电子信息工程应用型、复合型、创新型高质量人才培养,通过3~5年建设与运行,力争将产业学院建设成为产业技术团队雄厚、集人才培养、科学研究、技术创新、企业服务、学生创业等功能于一体的产业学院;在北斗应用与低空经济产业共性技术攻关、科技成果转化、产业战略研究建设等方面促进九江市、柴桑区北斗应用、低空经济产业高质量发展。东华理工大学党委副书记、校长罗仙平及党委常委、副校长熊国保、邓居智,副市长杜少华,市委秘书长匡建军出席签约仪式。

九江市对接粤港澳大湾区石化芳烃产业“双招双引”合作交流会在深圳举行 蒋文定出席并讲话

本报讯(记者沈明杰)3月31日,九江市对接粤港澳大湾区石化芳烃产业“双招双引”合作交流会在深圳举行。市委副书记、市长蒋文定出席并讲话。

党的二十届三中全会精神和习近平总书记考察江西重要讲话精神,锚定“提升传统产业、壮大新兴产业、培育未来产业”三大路径,大力推进制造业攻坚行动,深入实施制造业“9610”工程,巩固了石化化工产业的主导地位。经过多年发展,石化化工产业不仅成为九江的基础性、先导性、支柱性产业,更是全省炼化一体化及化工新材料集群的主阵地。

会上,九江经开区、瑞昌市、彭泽县作招商推介;6位企业家代表作交流发言;13个项目签约。

在深圳期间,蒋文定参加了江西省对接粤港澳大湾区经贸合作推介会,并先后走访了深圳市创新投资集团有限公司、深圳通新科(深圳)集团有限公司、前海方舟资产管理有限公司、深圳同益新中实业有限公司、星河控股集团等企业,热忱邀请各企业加大在浔投资力度,推动更多优质项目落户九江,为九江经济高质量发展注入新动力。

黄强参加市委办公室机关第三党支部2024年度组织生活会时指出 勇于担当作为 努力以一域之光为党办添彩

本报讯(记者包四华)3月31日,市委副书记黄强以普通党员的身份参加市委办公室机关第三党支部2024年度组织生活会,查摆问题,交流心得,进一步明确努力方向与改进措施。

会上,市委办公室机关第三党支部负责同志代表党支部报告了2024年工作情况和对照检查,与会党员联系个人思想、工作逐一开展对照检查,严肃认真开展批评与自我批评,会议达到了统一思想、凝聚共识、促进工作的目的。

就进一步做好下步工作,黄强指出,要提高政治站位,做到绝对忠诚讲党性。筑牢思想根基,紧跟中心大局、勇于担当作为,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要履职尽责,做到立足岗位有作为。围绕习近平总书记考察江西重要讲话精神、市委“1+8”推进落实体系、市委全会确定的目标任务、“三大攻坚行动”、优化提升营商环境等重大决策部署和重点工作,确保各项任务落

地见效,以一域之光为党办添彩。要严于律己,做到作风优良树形象。严格遵守党的纪律和规矩,始终保持清正廉洁的政治本色,做到慎独、慎微、慎初,坚决守住廉洁底线,切实做到心有所畏、言有所戒、行有所止,以实际行动维护党办干部的良好形象。

优化营商环境 我们在行动

干部入企 服务入心 ——鄱阳湖生态科技城为企业发展保驾护航

张艺得 本报记者 商乐
服务为企业、服务为发展!一年来,鄱阳湖生态科技城始终秉持着这样的理念,不断优化营商环境,聚焦服务企业、项目推进、配套完善等关键环节,围绕企业落地、建设、发展全流程,大力开展“干部入企、服务入心”专项行动及多项创新服务举措,为企业提供全方位的高效服务支持,切实解决企业难题,驱动新兴产业不断向高质量“高峰”稳步攀登。

高效服务 为企业发展保驾护航
以机器人为主题的优选人工智能产业园正在抢抓春季施工黄金期,全力推进项目建设。但其供电保障问题却一度让投资方一筹莫展。据悉,产业园原计划接入1条10千伏高压线,后因需求升级,需增建“双回路”提升供电可靠性。了解到这一情况后,鄱阳湖生态科技城管委会规划建设部李学泉立刻行动起来,协同企业项目团队多次往返市、区供电部门及变电站等地,反复论证方案。“最初我们计划从五里变电站和新港变电站分别接入线路,但投资高达一两千万元,且耗时费力。为了帮企业减负,我们反复论证,最终经多方协调、多方案比选,提出创新思路——从‘座席已满员’的琴湖互通高压环网柜引出分接箱,利用路灯照明接驳点‘借道’扩容,成功将两条高压线路接入点缩短至距产业园仅300米和600米。”李学泉告诉记者,该方案不仅将企业投入压缩至约500万元,施工时长也缩短至3个月,赢得了企业的高度赞誉。

据悉,一年来,鄱阳湖生态科技城各部门走访企业千余次,协调解决江西优地科技有限公司招工投产、九江猎户星空智能科技有限公司消防审批、九江市青网科技园有限公司用电价格、九江城市级本地生活平台“爱九江”上线等各类助企事项160余件,用行动诠释“服务入心”。(下转五版)

开展“三大攻坚行动” 打造“三个区域中心”

九江庐山机场恢复 成都⇌九江⇌宁波航线

本报讯(记者陈洁明)记者从九江庐山机场获悉,2025年3月30日至10月25日,机场将执行夏秋航空航班时刻。值得关注的是成都⇌九江⇌宁波航线也将恢复。

据了解,换季后,执飞航点有:成都(恢复)、宁波(恢复)、北京、海口、西安、深圳、天津、昆明。其中部分航班班期、时刻有所调整。成都⇌九江⇌宁波航线由多彩贵州航空公司执飞,首飞时间为4月5日。票价依然优惠,维持在400元上下。

根据2025年夏秋航空时刻表,目前九江⇌北京、九江⇌海口、九江⇌西安、九江⇌深圳的航班每天都有,九江至天津、昆明、宁波、成都之间的航班时间为每周的二、四、六。

根据九江市交通运输局的工作部署,今年将全力推动民航客货运提档升级。除了恢复开通成都⇌九江⇌宁波航线,稳定其他航线执飞外,还将完成九江庐山机场总体规划编制,并依据编制成果,开展机场贵宾通道安检设施建设。



立体交通促发展

近日,一辆火车从九江长江大桥驶过,桥下宽阔的江面上货船往来穿梭,桥面汽车疾驰,一片繁忙的立体交通景象。近年来,我市不断强化交通基础设施,优化枢纽功能、推动开放合作,不仅提升了产业竞争力,还成为区域经济发展的重要引擎。交通网络的高效联通和战略布局为区域经济高质量发展提供了持续动力。(本报记者 欧阳海员 摄)

